

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 147 (6679)

Вторник, 10 декабря 1991 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена 10 коп.



Игорь Алексеевич Филатов, машинист копровой установки, а Владимир Васильевич Галкин — его помощник. Оба трудятся в строительном управлении Томусинской

ГРЭС. Сейчас они возводят городскую теплотрассу. Забита уже не одна сотня железобетонных свай. Дело свое Игорь Алексеевич и Владимир Васильевич знают. Успе-

ли поработать на нескольких строительных объектах.

На снимке: Игорь Алексеевич Филатов и Владимир Васильевич Галкин.

Фото Н. СИМОНОВА.

Реплика

СЛИВАЙ ВОДУ, «МУРМОН»

В эти морозные декабрьские ночи, когда небо застегивается на все пуговицы звезд, водителям Мысковской автобазы не до лирики. И есть от чего прийти в уныние, когда их большегрузные самосвалы вдруг начинают простуженно чихать и совсем отказываются работать. Да и как они могут подчиниться воле водителей, когда вместо зимней солярки их заправляют летней. Это почти едино, что в стужу выйти на улицу не в шубе, а в футболке.

Водителя-то еще можно уговорить заправить свою технику не тем топливом, какое необходимо по нормам эксплуатации. А вот «мурмоны» и «чебурашки» — так почему-то шоферской народ окрестил стосемидесятки и стодесятки — отказываются от работы, бастуют.

Если бы на линии находились солидные дяди из службы снабжения концерна «Кемеровоуголь», они бы столько новых слов услышали по поводу обеспечения автобазы топливом. В самом деле, неужели снабженцам неведомо, что летнее дизельное топливо годится лишь для плюсовых температур, а зимнее, естественно, следовало бы присыпать зимой, а не летом, как это обычно практикуется?

6 декабря ночью водителю машины «техпомощь», известной под названием «американский робот», бесполезной работы от автозабастовок было много — шесть большегрузных самосвалов, отказавшихся ехать на летней солярке, он отбуксировал в парк.

Всего же из 37 единиц большегрузной техники на прикол встало 14.

Мы связались с начальником производственного отдела Н. Д. Зориным, и вот что он поведал. Оказывается, это многолетняя беда с необходимыми поставками необходимого горючего в необходимых объемах. Самое интересное, что никто не несет за материальное обеспечение никакой ответственности. Зато автобаза ответственна за эти привычные издержки. Во всяком случае, руководство вынуждено актировать дни водителям и платить им за невыполненные объемы. То есть убытки за не выполненные объединением обязательства несет Мысковская автобаза. Таковы подступы к рынку.

Мой коллега, журналист, назвал перестройку так: время необязательных людей. И этот тезис ежедневно подтверждается. Пока писал эти строки, в редакцию позвонили из дома № 4 бульвара Юбилейный. Жительница дома сообщила, что в квартирах с 60 по 71 номера из обоих кранов бежит горячая вода. Это при вечном дефиците тепла в городе. Куда только ни обращались квартиросъемщики — в комбинат коммунальных предприятий концерна «Кемеровоуголь», в горисполком — меры не принимаются.

Интересно, кто же в данном случае будет платить за горячую воду?

К. РЯБИНИН

И У НАС ТАМОЖНЯ

«Кузбасская таможня» — вот такое понятие вошло в наш обиход. Непривычное, не правда ли, словосочетание? От кого мы отграживаемся, кого проверяем? Попробуем получить ответы на эти вопросы у начальника Кузбасской таможни С. Г. ВОЛХОНСКОГО.

Непривычно для непосвященных. Действует уже с февраля нынешнего года и без нас не обходится ни одна отправка груза за рубеж. Причина создания таможни прозрачна: область вступила в полосу активной внешнеэкономической деятельности. У нас уже 380 предприятий имеют право на такую деятельность. После Указа Президента Ельцина этим правом автоматически наделяется каждое предприятие или фирма. Раньше монополистом в этой области было государство. Грузы за рубеж практически не контролировались.

— Но ведь существовали же таможни на границах, приграничных станциях и аэропортах?

— Вы уверены? Увы, так называемая таможня занималась только тем, что рылась в чемоданах да карманах пассажиров. С такой имитацией таможенного контроля наконец покончено. Мы занялись настоящим делом. Контролируем все экспортные и импортные грузы. На границе груз не досматривается, он пломбируется, в документах делается соответствующая пометка — и напрямую в Кузбасс. Проверяют его на нашей таможне или Новокузнецком.

— Значит ли это, что вы препятствуете проникновению товаров на кузбасский рынок?

— Наоборот. Буквально на днях пришел по телетайпу приказ Таможенного комитета СССР, который дает «зеленый свет» продовольствию и товарам народного потребления. Освобождаются от налога и пошлины предметы первой необходимости, сельхозоборудование для перерабатывающей промышленности, все виды сырья, медикаменты, медицинские материалы и т. д. — все, касающееся социальной сферы.

Наша задача — предотвратить контрабандный завод оружия, наркотиков, некоторых психотропных средств, чего, слава богу, пока не наблюдалось.

— Сергей Григорьевич, теперь вас должны бояться только контрабандисты? Честным людям опасаться нечего?

— Совершенно верно. Новый приказ направлен на либерализацию таможенной службы. Теперь не требуется разрешения на любую посредническую внешнеэкономичес-

кую деятельность. Каждый может заняться ею. Раньше — только единицы. Мы без пошлины пропускаем предметы личного пользования, в том числе автомобили. До этого взималась пошлина до 20 процентов от стоимости ввозимого. Набегала весьма круглая сумма. То же самое и с подарками на любую сумму. Весь хоть два подаренных автомобиля. Раньше стоимость подарков не должна была превышать двух тысяч рублей. Не будут вскрываться международные посылки.

— Если все дозволено, что же остается на вашу долю?

— Я бы не сказал, что объем международных перевозок нынче очень большой. Число отправок в месяц 1300 — 1400. А в каждом отправлении 15—20 вагонов. Только одних налогов и пошлины передаются в бюджет страны около 38 миллионов рублей.

— А в местный бюджет?

Сейчас мы начнем эти средства отчислять в бюджет России. Часть — в местный. Сколько именно — решается на высшем уровне. Но все средства от конфискации изъятых вещей направляются в областной бюджет.

— Все-таки приходится заниматься и конфискацией?

— Не без того. Например, граждане Вьетнама, работающие по соглашению у нас в Кузбассе, пытаются вывезти дорогие лекарства в больших количествах. Делают на этом свой бизнес. Стремятся привезти импортное детское питание. Его там у них вообще нет. Электробитовые приборы. Речь идет не о единичных предметах, запрета на это нет, а о массовом вывозе дефицитных у нас товаров. Все это, разумеется, изымается. Товары продаются на аукционе, а лекарства передаются безвозмездно в детские больницы.

— Кто работает на таможне?

— Сейчас нас 34 человека. Все с высшим образованием. Но требуется знание иностранных языков. Без этого качества им трудно ориентироваться в потоке иностранных товаров. По специальности — экономисты, строители, юристы, бывшие военнослужащие. Приоритет я бы отдал юристам и экономистам, хотя все мы проходим обучение, стажируемся в Германии.

Вел беседу
В. ПИРОЖНИКОВ
(«Кузбасс»).

«КООПЕРАТИВ» — ПЕРЕВОДИТСЯ НА РУССКИЙ

Ну и мороз же выдался! Впрочем, почему тут удивляться, когда на дворе декабря, не в Молдове живем. Но здесь, в глиняном карьере, в окружении посевших елей стужа, кажется, лютует особенно зло. Это ощущение от надрывного воя техники и звенящего, прокаленного на морозе металла. Грунт то какой тяжелый, что и экскаватору не по зубам.

Захотелось сразу поблизу к печи. И мы катим вслед за самосвалом, груженным комьями глины, к цеху обжига кирпича. Вот тут окончательно и задубели пока прошли по

всей технологической цепочке от приемных бункеров и цеха формовки до места высадки уже остывших оранжевых брусков.

Не теплое место в кооперативе «Искра» и, как выяснилось из бесед с рабочими, по нынешним ценам не очень-то денежное. Зато пыльное. Об этом кооператоры говорили без радости, но и без недовольства.

Вот вам и кооператив! Мы привыкли крыть огульно все, что связано с кооперацией, — вызывающие злость кооперативные цены, нахальное равнение, не очень-то хорошее обслуживание, не очень-то высокое качество — все, что продиктовано сиюминутной выгодой кооператива. В нашем сознании даже сложился некий стереотип этого со-

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

циального типа современника: сыйтый, в «фирме», с ухоженными руками. Только мы зачастую путаем дельца, торгующего, скажем, «порнухой», с истинным кооператором. Восстановим изначальный смысл латинского слова. Кооператив — означает сотрудничество, форма организации труда, при которой большое число лю-

вательным опытом работы в системе стройиндустрии. Г. И. Пятков не стал испытывать последние возможности полурассыпавшегося цеха, чтобы сорвать деньги, а серьезно задумался о расширении и осовременивании производства. Прежде всего, кооператив привел в порядок все хозяйство, хотя ни для увеличения объемов выпуска, ни для улучшения качества продукции эти мероприятия не играли

биргинский», шахтой «Распадская», концерном «Кузнецкоголь» и Алтайским агропромом. Но мы уже вложили свои полтора миллиона рублей в дело: отсыпали бровсовый болотистый участок под будущий цех, построили электроподстанцию, гараж, административно-бытовой комбинат, столовую, протянули линию электропередач, проложили коммуникации. К весне завезем железнобе-

рьдом железная дорога, а это выход на рынок. Сыре неисчерпаемо. Людских ресурсов достаточно. Что еще надо?

Надо чтобы не мешали. А кооператорам мешают, нет, их душат да так, что только удивляешься их жизнестойкости. Налоговые поборы монголо-татар по сравнению с государственными обложениями показались бы ничтожными. Судите сами: с дохода кооперативного налога отдаст 35 процентов, в фонд стабилизации экономики — еще 11 процентов, в пенсионный фонд — 26, за земельный отвод в республиканский и отдельно в местный бюджет, подоходный налог с дохода и отдельно с зарплаты, да еще с роста зарплаты, за вредные выбросы...

А если предприятие работает рентабельно с показателем выше 50 процентов, то с прибылей снимается еще 25 процентов налогов. Ну какой энтузиаст станет стремиться перешагнуть эту черту благополучия? Может быть наша страна кирпичом или чем другим уже затоварилась?

И еще один вопрос, на который не мог бы ответить даже бывший премьер-министр Павлов. Для чего придумали этот механизм гонки цен? Тот же кирпич подскочил в стоимости в четыре раза не по прихоти кооператоров.

Они ведь за киловатт электроэнергии теперь платят не 4 копейки, а 16, также за глину, опилки, поддоны. Неизвестно еще, во что обойдется новое оборудование, строительные материалы, наемная рабочая сила при возведении по сути дела нового завода.

А они, искровцы, все огнеупорный народ, верят, что глупость одолима. Должны пересилить, иначе и смысла не было затевать перестройку. Хотя бы своего завода.

В. КЕЛЛЕР.

«КООПЕРАТИВ» — ПЕРЕВОДИТСЯ НА РУССКИЙ

дей совместно участвует в одном и том же или в разных, но связанных между собой процессах труда (выделено автором).

Я проникся уважением к этим припорошенным черной и красной пылью кооператорам, сам когда-то работал на садке и высадке кирпича и хорошо знаю, чего стоит каждая смена, проведенная в печи. А тут еще и условия...

Эта кольцевая печь Мысковского кирпичного завода была зажжена в 1951 году, то есть эксплуатируется уже сорок лет. И когда в июне 1989 года кооператив рискнул взять цех в аренду, многие удивились предпринимательскому безумию и предрекли банкротство. Производство напоминало раскопки очень древнего поселения или брошенное после бомбежки.

Но нашелся уверенный в себе и далеко видящий современный предприниматель, к тому же с осно-

собой роли. Надо было выжить, выиграть время, собрать силы для предстоящих преобразований.

Пока откладывались в копилку первые доходы, формировался коллектив: ушли врачи, пришли новые люди, поверившие Герту Ивановичу. А голове терять время было некогда, он отрабатывал стратегию. Вскоре ссудил авансом «Сибгипрооргшахтострой» 100 тысяч рублей за заказ проекта нового цеха с оригинальной технологией производства. Даже проект обойдется недешево — около полумиллиона рублей, а строительство потребует колоссальных для небольшого коллектива капитальных вложений. Конечно, этих денег пока нет.

— Будут, — твердо говорит председатель «Искры». — У нас есть надежные соратники. Создаем акционерное общество вместе с разрезом «Си-

тон, подготовим свайное поле.

В энергии и вере в успех коллективу можно завидовать. Временщики и шабашники не построили бы такой дорогой и основательный глинозапасник из рифленого металла — сработано по-хозяйски, на долгую жизнь предприятия.

Параллельно со строительством нового цеха будет последовательно без остановки производства реконструироваться существующий. В это поверить легко: по периметру кольцевой печи уже установлен под крышу шамотный кирпич. Пока намечен средний капитальный ремонт вместе с перекладкой всего путевого хозяйства. Все это — деньги, спускать их «сверху» кооперативу, понятно, никто не будет, они — кровные, заработанные самими кооператорами.

Люди надеются, что в совместных потугах че-

донах.

— Не слишком ли он «выставочный»?

— Вы сомневаетесь? — мой собеседник улыбается. — Действительно, из глины такого не сделать. В том-то и дело, что такой кирпич у нас будет выпускаться из отходов углеобогащения, которых у нас — пруд пруди. Отходы станут сырьем, а это не глину зимой ковырять. Представляете, на сколько упадет себестоимость кирпича! Мы намерены еще и облицовочную плитку выпускать по такой же технологии...

Знаю, что председатель кооператива не местный, приехал из большого города в наш маленький городок, чтобы взвалить на себя великие заботы. Ради больших денег? Стоит ли тратить несколько лет для этого, когда можно «сшибть бабки» быстрее и без нервов. Что же его сюда так приманило? Спросить? Обидится.

Не обиделся.

— Я ведь за двадцать пять лет работы многое пересидел и передумал. Главное — умею и хочу. Как в песне поется, когда дождался этого свежего ветра, сразу решил открыть свое дело. Почему в Мысках? Лучшего места и найти трудно. Удобные подъездные пути —

СНОВА УГРОЗА ЗАБАСТОВКИ

На этот раз — от коллектива хлебокомбината

Председателю Мысковского горисполкома В. П. Найданову, генеральному директору ТПО «Кемеровохлебпром» А. Е. Казарину, в редакцию газеты «Вариант».

В условиях приближения рыночных отношений резко ухудшилось финансовое состояние хлебокомбината, что ведет к катастрофическому падению жизненного уровня трудающихся.

Кроме того, на протяжении уже длительного времени коллектива хлебокомбината крайне возмущен тем, что часть населения, работающая на угледобывающих предприятиях, пользуется общегосударственным богатством, принадлежащим всему народу, используя при этом бартерные сделки. Волнуют коллектив вопросы социальной защиты, которые длительное время не решаются.

Исходя из вышеизложенного, сообщаем, что на хлебокомбинате 25 ноября создан забастовочный комитет, в состав которого вошли 5 человек: грузчик хлебобуточных изделий С. Г. Милюков (председатель), грузчик А. С.

Ступницкая, зав. складом сырья и материалов Н. В. Ваничкина, дежурный электрослесарь П. И. Бухтин, директор хлебокомбината Т. М. Чечулина.

3 декабря состоялось заседание забастовочного комитета, на котором утверждены следующие требования к Мысковскому горисполку:

1. Вернуть хлебокомбинату налог с оборота за период с 1 января 1991 по 1 января 1992 года.

2. Снизить пенсионный возраст работников хлебокомбината, проработавших в отрасли не менее 15 лет — женщинам до 50, мужчинам до 55 лет.

3. Обеспечить стабильный отпуск продуктов питания для рабочей столовой через мелкооптовый магазин № 27 Мысковского смешторга.

4. Предприятиям, получающим товары по бартеру, 10 процентов объема поставок реализовывать коллективу хлебокомбината.

5. 10 процентов вводимого жилья ежегодно выделять хлебокомбинату.

6. Обеспечить местами в дошкольных учреждениях детей работниц хлебокомбината полностью.

7. Мысковскому исполнительному выделять по одной автомашине для личного пользования.

8. Незамедлительно решить вопрос дальнейшего строительства ливневой канализации 9-го квартала.

9. Произвести благоустройство и освещение подъездной дороги к хлебокомбинату.

10. В случаях выхода из строя технологического оборудования предприятия городской оказывать специальную помощь.

При невыполнении требований в срок до 15 декабря 1991 г. коллектив хлебокомбината останавливается на 2-часовую предупредительную забастовку.

С. МИЛЮКОВ,
председатель
забастовочного комитета;
А. СТУПНИЦКАЯ,
П. БУХТИН,
Н. ВАНИЧКИНА,
Т. ЧЕЧУЛИНА,
члены комитета.

От редакции: Мы пока воздерживаемся от комментариев. Читатели сами разберутся, справедливы ли требования хлебопеков и пригодна ли для них забастовка как форма реализации этих требований.



После окончания Осинниковского профтехучилища пришла О. И. Моисеева на центральную обогатительную фабрику «Сибирь». С тех пор прошло более 16 лет. Ольга Ивановна — аппаратчик углеобогащения, уверенно следит за процессом флотации.

На снимке: Ольга Ивановна Моисеева.

Фото Н. СИМОНОВА



Заказчиков у мастеров головных уборователь №1 Нины Ивановны Пановой и Александры Петровны Судочаковой хоть отбавляй. В месяц эти мастерицы шьют десятки головных уборов. Нина Ивановна и Александра Петровна в

этой должности проработали по полтора десятка лет. Обе имеют высокий четвертый разряд.

На снимке: Нина Ивановна Панова и Александра Петровна Судочакова.

В одной из газет я прочитала маленькую статью, где автор замечает, что люди стали забывать приветствовать друг друга. Задумалась. А ведь автор прав. Сейчас слово «Здравствуйте!» на вес золота. Когда и кто убил в человеке желание пожелать собрату самого дорого?

Выросла я в селе. Добрая половина нашей родословной — учителя. Очень рано, еще маленькой, я поняла: если скажешь «Здравствуйте!» — взрослые ласково улыбаются и обязательно ответят приветливым словом, а то и несколькими одобрительными: «Вот молодец! Вот умница! Расти большой и тоже будь здоровой!». И так радостно становится, весело, хорошо. Ноги легко несут тебя дальше...

Здравствуйте! Здравствуйте! — короткое, радостное, благожелательное слово. Оно окрыляет тебя и встречного, сама собой напрашивается взаимная добрая улыбка. С детства осталось во мне желание жаловать здоровью другому. Приветливы мои дети, ученым же своих семерых внуков. Корифей Порфир Иванов говорил: «Здоровайся со всеми и всюду, особенно с людьми пожилого возраста. Хочешь иметь у себя здоровье — здоровайся со всеми, не отворачивай головы от собрата...»

Дорогой читатель! Хочу предложить вам в «концентрированном виде» собранные мною правила поведения человека в кругу семьи, знакомых, в общественных местах. Должна помнить всегда, что мы живем в обществе. А уметь вести себя в обществе — искусство.

КТО ДОЛЖЕН ЗДОРОВАТЬСЯ ПЕРВЫМ?

Встречаясь со знакомыми или людьми, с которыми вы хотите поговорить, непременно поздоровайтесь. На улице принято

раскланиваться не только со знакомыми, которым вы были представлены, но и с людьми, которые живут по соседству, в одном с вами доме, ходят той же дорогой. Приветствуют также тех, которым вы или которые вам оказали какую-нибудь услугу.

ПОЖЕЛАЕМ ЗДОРОВЬЯ ДРУГ ДРУГУ

По установленному обычаю, первым здоровавшись мужчина с женщиной, младший со старшим, подчиненный с начальником. Молодая девушка или молодая женщина первая кланяется пожилому мужчине.

Мужчина, идущий по улице в сопровождении другого, должен поклониться тому, кто здоровается с его спутником, даже если сам с ним незнаком. Женщина в таком случае отвечает на приветствие, если только оно явно относилось к ней. Если человек, с которым вы идете, поздоровается с незнакомым вам встречным, вы тоже должны поклониться.

Принято, чтобы женщина на первая протягивала руку мужчине, старший человек младшему, начальник подчиненному. Старики, родственники не обязаны придерживаться этих правил.

Слишком долго держать и усиленно трясти руку не следует, чтобы не вызвать смущения другого. Прикрывать пожимаемую правую руку левой не принято.

Когда рукопожатием обмениваются мужчины, то либо оба подают руки в перчатках, либо оба снимают перчатки. Женщина же, подавая руку мужчине, может не снимать перчатки. Она должна снять перчатку.

Здороваться и подавать руку женщина может сидя, мужчина же непременно должен встать.

Вежливый, культурный человек обязан всегда соблюдать правила поведения в обществе. Хорошее воспитание надежнее всего вас защитит от тех, кто плохо воспитан. Ведь именно сейчас, как, наверное, никогда, необходимо человеческое единение, милосердие, чтобы не дать злу, зависти, ненависти разгуляться. Давайте желать здоровья друг другу! Ведь больше всего каждого из нас не хватает этого эликсира жизни.

Н. ЛЕДНЕВА,
внешт. корр.

Маленький дворик у дома. Деревянный заборчик. Мостик. Калитка.

Шагнем за нее, и цветки черемухи коснутся волос... Дотронешься губами до терпкой веточки — горько и сладко... И земля ласкает ноги пушистым теплом.

Еще шаг — и крылечко, после мягкой тени полисадника пяткам горячо на нагретых досках...

А рядом — поверней голову — ее дом, такой же заборчик, мостик, калит-

ка... И черемуха касается ее волос. И так же терпко, горько и сладко. И земля такая же ласковая и теплая. И крылечко горячее...

И она. Солнышко. Смеется. Счастлива.

Сарафанчик врезался в коричневые плечики. Милая осинка на руке...

НОСТАЛЬГИЯ

Милая девочка...

Толпа ожидающих после работы. Грязный утрамбованный автобус. Сперва мужчины, потом уже кое-как втиснувшись, придавившись к креслу и мечтаешь о родной коммуналке. Шапка на глазах, юбка вот-вот съедет. Под кален-

не такой, как хотелось — 2:5:1:5. Лидируют ЛПБ и ГРЭС-1, у которых по 8,5 очка, 7,5 у ЦОФ-1, 5,5 у ГРЭС-2, 4 у ТУ ЗЖБК и 2 у ЦОФ-2.

Осталось провести два тура, которые состоятся 5 и 12 января 1992 года.

Сейчас перерыв в играх командного первенства, связанный с тем, что с 4 по 15 декабря в г. Липецке проводится чемпионат России по шахматам среди юношей, где честь Кузбасса защищает наш земляк ученик 5 класса школы № 5 Андрей Воробьев. С ним находится его тренер Борис Георгиевич Абрамов.

В случае удачи, а мы на это надеемся, в Мысках заговорят об успехе талантливого юного шахматиста и его наставника.

22 декабря в шахматном клубе ТУ ГРЭС встретятся шахматисты пос. Притомского и центра города. Матч-гигант запланирован на 20 досках. Начало в 10 часов.

Напомним, 25 ноября 1990 года, когда в центре открылся подростковый спорт-клуб, состоялся первый такой матч: центр города — пос. Притомский на 16 досках. Победили шахматисты центра города — 8,5:7,5.

19 января 1992 года в шахматной комнате подросткового клуба (ул. Первомайская, 33) намечено провести второе первенство центра города по шахматам, четверо победителей примут участие в чемпионате г. Мыски 1992 года.

В. АРТАМОНОВ,
инструктор
физкультурно-спортивного
общества «Россия»
г. Мыски.

Хоккей

ВЫШЕ ГОЛОВУ, «ГОРНЯК»!

Взял старт чемпионат области по хоккею с шайбой. Под спортивным флагом разреза «Сибиргинский» собирались лучшие хоккеисты города. Кости составляют игроки разреза, но для усиления привлекли несколько спортсменов из команды «Энергетик». Первый матч должны были провести 23 ноября с командой «Вымпел» г. Междуреченска, но в связи с плохими погодными условиями он перенесен на более поздний срок.

Под вопросом была и вторая игра, однако благодаря усиленным действиям директора хоккейного клуба «Спутник» Николая Кузьмичева и его людей к началу матча лед был готов. 30 ноября в 14 часов началась эта интересная игра: «Горняк» (разрез «Сибиргинский») — «Шахтер» (г. Белово).

Первый период «Горняк» проиграл с «сухим» счетом —

0:5. В перерыве были приняты соответствующие меры, и во втором наши ребята уже доставляли немало неприятностей вратарю гостей. Но шайба не шла в ворота...

На поле выходит первая пятерка «Горняка». Солнышко проход делает капитан команды Юрий Харитонов и выдаёт точнейший пас Александру Калинину, который забивает шайбу в ворота гостей. Второй период закончился со счетом 1:7, а общий итог встречи — 2:11 (еще одну шайбу провел капитан нашей команды Юрий Харитонов). Хочется отметить, что в прошлом сезоне начало чемпионата было таким же неудачным, но в остальных встречах «Горняк» выглядел достойно. Надеемся, что так же будет и в этом сезоне. Пожелаем удачи нашим и рокам.

П. МОЛОКАНОВ,
председатель совета
физкультуры разреза
«Сибиргинский».

ками какой-то идиот пристроил чемодан. Еще три остановки...

А рядом — поверни голову — угрюмые надоедливые глаза. Уставилася! Рука вцепилась в стекло (а вторая, поди, и держит, синяя от натуги, этот проглатываемый чемодан). Морда знакомая. Где-то видела... Хотя приезжий, на-верное...

Где же я его видела?.. Чертова работа... Чертова жизнь...
В. ИВАНОВИЧ.

Человек, именем которого назван календарь, — вполне реальное, историческое лицо, сыгравшее важную роль в петровских преобразованиях России. Петр I в своей деятельности опирался на энергичных, не отягченных отжившими традициями людей, не всегда аристократического происхождения, не всегда хорошо образованных. Однако Яков Вилимович Брюс (1670—1735) был не только деятельным и знающим чело-

веком, — в его жилах текла кровь шотландских королей. Я. В. Брюс познакомился с Петром в ранней юности, во время его «потешных» забав, достигнув впоследствии высоких постов и званий. Он стал начальником русской артиллерии, главой горного дела и промышленности в качестве президента Берг- и Мануфактур-коллегий, генерал-фельдмаршалом, сенатором, графом. Двадцатипятилетний Я. В. Брюс участвовал в неудачном Азовском походе Петра в 1695 году. Этот опыт показал необходимость профессионального овладения математикой — научной базой техники, военного и морского дела. В 1697—1698 годах, сопровождая Петра в Англию, Я. В. Брюс около года изучал математику и астрономию. В 1699 году в письмах Петру I он писал о своем способе нахождения высоты Солнца и Полярной звезды. В оборудованной им обсерватории на Сухаревой башне в Москве он проводил наблюдения за звездным небом, которые продолжал затем в Петербурге. Всю жизнь Я. В. Брюс собирал книги естественнонаучного и технического содержания, коллекционировал научные приборы. Для обеспечения необходимого уровня подготовки кадров будущих военных инженеров и флотоводцев Я. В. Брюсу в 1699 году было поручено Петром I организовать математико-навигацкую школу в Москве, которая была открыта в 1701 году. Вскоре он передал это дело другим, но по-прежнему участвовал в переводе, редактировании, написании и издании книг по математике и астрономии. Так, в 1707 году были изданы «под надзорением» Я. В. Брюса две звездные карты неба. В 1708 и 1709 годах он издал, переведя и дополнив, книгу «Геометрия славянских землемерий».

В этой же связи находится «надзорение» Я. В. Брюса за работой В. А. Киприанова над Календарем, издававшимся в 1709—1711 годах. Я. В. Брюс тщательно знакомился с подготавливаемым текстом, указывал на ошибки. Архивный документ свидетельствует, что он заметил у В. А. Киприанова неточности в изображении астрономических знаков и посоветовал,

как их исправить. Хотя полноправным автором «Брюсова календаря» был В. А. Киприанов, бесспорна роль Я. В. Брюса как организатора и научного редактора этого замечательного издания.

Отставка Брюса произошла в 1726 году. К власти пришли новые люди, когда петровских «потешных» уходила на покой, среди них и Я. В. Брюс. Он поселился под Москвой в поместье Глинки, посвятив себя наукам. Остав-

бы ловити, чтоб много их поимати, быки и ручные скоты въязовать ко упитанию). Остерегаться посадки деревьев и посещения господ (не садити всякия древеса, ко князям и к господам впервые к ним не прийти).

16, 17 декабря

Дни благоприятные для работы с огнем и водно-морских путешествий (работати во огне, не чувствуя болезни, шествовать морем или водою). Остерегаться общений и приобретений (содружие не деяти, наследие не покупати).

18, 19 декабря

Дни благоприятны для учебы и благоденствия (начати учиться прилежно, чтоб все помнить, полонены и заключенных отпустити). Остерегаться начинать новое дело и брить бороду (дело и нужды задумание не творити, брады не брить).

20, 21 декабря

Дни благоприятны для торговли и игры (торг зачати уговорившись, чтоб благополучно, тавлеи играти без спора). Остерегаться купания и стрижки волос (не париться в бане, волосы с головы не стричь).

22, 23 декабря

Дни благоприятны для строительства и покупки жилья (домы или жилища строити, чтоб долго стояли, дома купити, да благоти тамо будет). Остерегаться строительства храмов и семьи (не строити храмы, брак или домодрежание не сотворити).

24, 25 декабря

Дни благоприятны для стрижки и кровопускания (волосы с головы стричь, чтоб мозг укрепляло, кровь и жилную руду пущать). Остерегаться рубки деревьев и покупки скота (древа не ссыкати, не покупати четверогония звери).

26, 27 декабря

Дни благоприятны для отправки посылных и учебы (посыпали вестники, чтоб они право зделали, начати учиться прилежно). Остерегаться хирургии и служебных успехов (кровь и жилную руду не пущать, чины и достоинства не воспринимать).

28, 29 декабря

Дни благоприятны для носки одежды и прений (новое одеяние, еже впервые надети, изтизатись или прение иметь). Остерегаться тайных наук и приобретений (не испытание сокровенных художеств, наследие не покупати).

30, 31 декабря

Дни благоприятны для борьбы с домашними вредителями и дружбы (глину колапти, чтоб мышей и сверчков изгоняло, содружие деяти, чтоб оное постоянно было). Остерегаться находок и обмана (не испытание оного, что потеряно есть, соединение и союз творити непостоянству).

10 декабря

Дни благоприятны для нахождений (испытание оного, что потеряно есть, брань иметь). Остерегаться повышений по службе и купаний (чины и достоинства не воспринимать, не париться в бане).

11, 12 декабря

Дни благоприятны для труда и общения (дело и нужды задумание творити, содружество творити по обстоянию и щастию). Остерегаться хирургии и стрижки ногтей (кровь и жилную руду не пущать, ногти не обрезывать).

13, 14 и 15 декабря

Дни благоприятные для рыбалки и ухода за скотом (ры-

баки в книжных магазинах № 43 и 45 работают коммерческие отделы по приему от населения товаров всех видов по договорным ценам. Время работы — с 10 до 18 ч.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 1 января 1992 г. библиотеки централизованной библиотечной системы города вынуждены принять решительные меры по ликвидации задолженности.

НАПОМИНАЕМ ВАМ! Один месяц Вы пользуетесь книгой бесплатно. По истечении срока будет взиматься пена в размере 1 коп. за каждый просроченный день за каждую книгу.

декабрь 1991 года

шияся девять лет вел наблюдения за звездами в своей обсерватории и занимался математикой. Сохранились два письма 1732—1733 годов молодого Леонарда Эйлера Я. В. Брюсу и ответы последнего. Будущий великий математик, недавно получивший профессуру в Петербургской академии, сообщал маститому саваннику о некоторых своих исследованиях, как того требовали традиция и этикет. Тон писем вельможи был исключительно доброжелательным, содержание соответствовало его прежнему интересу к коническим сечениям. Неизвестно, занимался ли Я. В. Брюс другими научными проблемами в последние годы. Я. В. Брюс собрал большую коллекцию «волшебных трав», имел много книг по биологии и медицине.

Продолжаем публикацию рекомендований «Брюсова календаря» на каждый день декабря 1991 года, скорректированных по современным данным, сообщенным В. И. Плужниковым.

10 декабря

Дни благоприятны для нахождений (испытание оного, что потеряно есть, брань иметь). Остерегаться повышений по службе и купаний (чины и достоинства не воспринимать, не париться в бане).

11, 12 декабря

Дни благоприятны для труда и общения (дело и нужды задумание творити, содружество творити по обстоянию и щастию). Остерегаться хирургии и стрижки ногтей (кровь и жилную руду не пущать, ногти не обрезывать).

13, 14 и 15 декабря

Дни благоприятные для рыбалки и ухода за скотом (ры-

баки в книжных магазинах № 43 и 45 работают коммерческие отделы по приему от населения товаров всех видов по договорным ценам. Время работы — с 10 до 18 ч.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

ИНФОРМИРУЕТ!

Если Вы деловой человек, Ваш главный советчик — книга.

Предпринимателям, кооператорам, арендаторам, акционерам, руководителям и специалистам — всем, кого интересует бизнес, адресована картотека книг и статей «СОВЕТЫ ДЕЛОВОМУ ЧЕЛОВЕКУ».

Она состоит из карточек с описанием книг и статей из журналов и газет и содержит оперативную и ценную информацию:

- о новых законах и документах в предпринимательской деятельности и их комментариях;
- об опыте Ваших коллег — предпринимателей;
- о консультациях начинающим бизнесменам;
- о приватизации и разгосударствлении;
- о маркетинге и менеджменте;
- о различных вопросах финансовой деятельности и т. д.

Кроме информации, библиотека предоставляет для знакомства сами документы.

Наш адрес: ул. Советская, 44; телефоны: 2-06-44, 2-21-13.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ «КОМЕСТРА»

открывает свое представительство в г. Мыски. ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ ЭНЕРГИЧНЫХ ЛЮДЕЙ НА ДОЛЖНОСТЬ ДИРЕКТОРА ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА.

Оплата труда будет соответствовать Вашим деловым качествам и обязательно с учетом инфляции. Медицинское образование в данном случае значения не имеет.

Консультации по всем вопросам можно получить по телефонам в Кемерово: 55-04-20, 55-06-10.

Адрес: г. Кемерово, ул. Волгоградская, 43.

Разрез «Сибиргинский» объявляет конкурс на замещение должности директора объединенных гостиниц и общежитий разреза с целью их дальнейшего перевода на полный хозрасчет. Заявления подавать до 1.01.92 г. За справками обращаться в отдел кадров разреза. Тел. 95-1-85.

Приглашают на работу:

Филиал профтехучилища № 21 при УПК г. Мыски — мастеров производственного обучения, квалифицированных электросварщиков, электромонтажника и слесаря по ремонту оборудования. Зарплата 750—900 руб. и выше. Тел. 92-3-90.

Мысковская межхозяйственная строительная организация — водителя «Колхида» категории «Е», водителя «Кубани», газоэлектросварщика, электрослесаря, плотников-бетонщиков.

Мысковская дирекция киносети — ученика киномеханика в кинотеатр «Томь». Обращаться в дирекцию киносети (ул. Серафимовича, 4, кабинет 21).

Томусинский деревообрабатывающий комбинат — в парокотельную рабочих топливоподачи (зарплата 950—1000 руб.), электрослесарей (зарплата 1000—1100 руб.), кочегаров (зарплата 1300—1400 руб.).

ОБМЕНИВАЮТСЯ:

1-комнатная квартира улучшенной планировки на 2-комнатную улучшенной планировки или 3-комнатную обычную по договоренности. А также 2-комнатная (кирпичный дом) на 3-комнатную по договоренности в м-не

ГРЭС. Обращаться: ул. Кузнецкая, 3, 12; раб. тел. 31-18 по ГРЭС.

2-комнатная квартира улучшенной планировки на две 1-комнатные. Обращаться: кв-л 17, д. 21-Б, кв. 35.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудающихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 час. Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 10527. Индекс 51917. Заказ 11897.